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MånedsAvisen udkommer den 
første tirsdag i hver måned og 
henvender sig til Landsbyklyngen 
Gudmekongens Land 

Avisen er uafhængig af politiske og 
økonomiske interesser. Avisen er et 
non-profit projekt, som bortset fra 
layout og trykning produceres og  
distribueres af lokale frivillige kræfter.

Se elektroniske  
udgaver af avisen på  
gudmekongensland.dk  
- Scan QR-kode
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Leder

Næste MånedsAvis udkommer  
Udgivelse onsdag d. 8. april - Deadline mandag d. 30. marts

Marts kodeord: Bukselommer

Efter en vinter, som virkelig trådte i karakter,  
begynder vi nu at glæde os over, at det kribler og pipler 
frem, og træk af forår begynder at vise sig.
Det får mig til at tænke på en strofe af Frank Jæger skre-
vet i 1953

”Luk døren op og se 
en jord det damper af, en diset skov
og bagved den en isfri sø. 
Kig som en spætte ind i solens blanke blik
og tak med musemund, fordi det ville tø.”

Selvfølgelig kan det godt være, at det er for tidligt at glæde 
sig. Der kan jo sagtens nå at komme et vinterpostludium, 
og så byder vi også det velkomment.

Tilsyneladende skal vi ikke bare sættes i forårsstemning. 
Nu prydes vores lygtepæle mm. igen med valgplakater, 
og et stort anlagt apparat sættes i bevægelse, for at vi kan 
udøve vores demokratiske ret. 

Her bliver vi mindet om, hvor godt det er at befinde sig 
i et af verdens mest velfungerende demokratier, og hvor 
presset denne styreform er, ikke bare i de dele af verden, 
som traditionelt har et anstrengt forhold til menneskeret-
tighederne, men nu også i den stat, som vi har betragtet 
som vores forbillede og som har været målet for frihedsel-
skende lykkeriddere i det sidste 150 år.
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Annoncering af årets  
Generalforsamling i den  
lokale forening klarer vi nemt 
og billigt i MånedsAvisen.
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Pris: 330 kr. ex moms pr. indrykning.

Send oplysninger om tid, sted m. m. og gerne 
et foreningslogo, så sætter vi annoncen op.
Indsendes til redaktion@maanedsavisen.dk 
senest:

         Deadline        Udkommer
April:      28. marts                  8. april
Maj:       28. april                     5. maj

Bliv støttemedlem i 
Foreningen Månedsavisen
Alle har mulighed for at deltage i Måneds-
Avisens generalforsamling, men hvis man 
ønsker at have stemmeret, kræver det, at 
man er medlem af foreningen.

Et års medlemskab koster 50 kr. 
for personligt medlemskab og
100 kr. for et husstandsmedlemskab.

Alle, der har indbetalt kontingent  
inden 1. april 2026, har stemmeret ved  
generalforsamlingen d. 13. april 2026
Kontingent kan indbetales på  
foreningens konto  
Reg. nr. 1689 Kontonr.: 3232795378

Foreningen MånedsAvisen,  
Gudmekongens Land
afholder generalforsamling  
mandag d. 13. april kl. 19.00
i Lokalhistorisk Arkiv, Storkehavevej 7
Dagsorden iflg vedtægterne, som findes på 
Gudmekongensland.dk

Forslag, der ønskes behandlet på  
generalforsamlingen, skal være bestyrelsen  
i hænde senest 8 dage før generalforsamlingen.
							     
Bestyrelsen

Jeg er næsten mere optaget af valgets afvikling end af 
valgets resultat. Jeg håber for vores lille land, at vi igen 
som så mange andre gange formår at føre en valgkamp i 
en god, sober og respektfuld tone, og at vi bevarer tilliden 
til, at alt går rigtigt og retfærdigt til. 

Rigtig godt forår og rigtig god valgkamp.
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Fællesspisning og Generalforsamling. 
Lokalrådet Gudmekongens Land inviterer til fælles- 
spisning med efterfølgende generalforsamling. 
Torsdag den 19. marts 2026 kl. 18.30 på  
Stokkebækskolen afd. Gudbjerg.
Der vil blive serveret tarteletter leveret fra GOG´s cafeteria samt øl og vand.
Der vil under generalforsamlingen være kaffe, te og kage.
Dagsorden jf. vedtægterne, som kan findes på lokalrådets hjemmeside 
http://www.gudmekongensland.dk

Vi glæder os til at se jer til en hyggelig aften med jeres naboer, og bestyrelsen 
for lokalrådet.

Af hensyn til forplejning er der tilmelding til spisningen.  
Meld til på SMS til Malene Kuhr på telefon 4083 5318
Skriv navn, og hvor mange I kommer.

Lokalrådet Gudmekongens Land

OURE VANDVÆRK
Afholder ordinær GENERALFORSAMLING
Dagsorden ifølge vedtægter.  
Torsdag d. 26. Marts 2026 kl. 19.30 på Majorgården i Oure.
Vel mødt.  Bestyrelsen

HESSELAGER SOGNS BORGERFORENING
afholder ordinær GENERALFORSAMLING
Torsdag den 12. marts 2026 kl. 19.30
I H.f.S´s klubhus, Østergade 52, Hesselager.

Dagsorden iflg. vedtægterne.                                              Vel mødt. Bestyrelsen

Generalforsamling  
Hesselager forenede Sportsklubber
Mandag den 23. marts 2026 kl. 19 i HfS klubhus, Østergade 52
Dagsorden ifølge vedtægterne
Opdaterede vedtægter
Forslag skal være formanden i hænde senest 5 dage før.

						                   
   Bestyrelsen

GENERALFORSAMLINGGENERALFORSAMLING
i i HesseHesselager Sport & Kulturlager Sport & Kultur  
Onsdag den 25. marts 2026 kl. 19Onsdag den 25. marts 2026 kl. 19
i HfS`s klubhus på sportspladseni HfS`s klubhus på sportspladsen

Dagsorden iflg. vedtægterne.
Forslag skal være bestyrelsen i hænde senest 7 dage før.
Umiddelbart efter generalforsamlingen udtrækkes endetal  
på folkeaktier.

Vel mødt.						            Bestyrelsen

Hesselager Vandværk amba afholder 
Ordinær Generalforsamling, Tirsdag den 31. marts  ́ 26  
kl. 18.00 i Hesselager Kro  
Husk tilmelding til spisning, senest den 24. marts 2026. 
På telefon 2482 0489 eller 4038 2744. Forslag skal være formanden i  
hænde senest 8 dage før.
Venlig hilsen Bestyrelsen 
Hesselager Stationsbys Vandværk 

Ordinær generalforsamling tirsdag d. 24. marts 2026  
kl. 19.00 i Husflidshuset, Vandmestervej 8, Gudbjerg
Dagsorden ifølge foreningens vedtægter.

Generalforsamlingen vil behandle et forslag om udvidelse af bestyrelsen  
fra 5 til 7 medlemmer.

Der serveres kaffe og brød efter generalforsamlingen.

						                      Bestyrelsen

Gudbjerg Vandværk indkalder til generalforsamling.
Tirsdag d. 17. marts 2026 kl. 19.30 i Gudbjerg Forsamlingshus
Dagsorden ifølge vedtægterne.
Efter generalforsamlingen serveres, smørrebrød, øl/vand og kaffe.

						        Vel mødt. Bestyrelsen

FONDEN GUDMEHALLERNE
Så er endnu en epoke i GUDMEHALLERNE´s historie afsluttet, idet den 
selvejende institution GUDMEHALLERNE, der i 2003 blev overdraget til GOG  
nu er opløst og de likvide midler er fordelt mellem Brændeskov-Brudager 
S.G. og I, Gudbjerg Idrætsforening, Hesselager forenede Sportsklubber, GOG 
og foreningen GUDBJERGLUND.

				    På vegne af Fonden Gudmehallerne
				    Kurt Ørnegaard



4
- for Gudmekongens Land & Skårup Sogn

-for Gudmekongens Land & Skårup!

MÅNEDSAVISEN

MÅNEDSAVIS

7. årgang

Tak Arne

bevare det dårlige humør i 
en snak med Arne.
Arne var et meget beskedent 
menneske og gik altid lidt 
stille med dørene. Det kunne 
somme tider være lidt svært 
at forstå set i lyset af, at Arne 
havde så uendeligt meget at 
byde ind med. 

Mine varmeste tanker går 
til Arnes nærmeste, som nu 
skal leve videre med et stort 
tab og en ubærlig sorg. Og 
til Arne vil jeg sige tak for at 
have mødt dig. 

Æret være dit minde.

På MånedsAvisens 
og egne vegne
Pia Skovshoved

Tirsdag d. 17.februar modtog jeg den chokerende 
meddelelse om, at Arne Norsk Nielsen var gået bort.

tidligere tiders samfunds-
forhold og livsbetingelser. 
Også byfornyelsesprojektet i 
Hesselager har nydt godt af 
Arnes enorme viden. 

Arne havde en stor passion 
for musikken og delte gerne 
denne glæde med os andre. 
Han spillede bl.a. harmo-
nika, og stod i mange år i 
spidsen for Elleruphusorke-
steret. 

Jeg vil huske Arne, som 
et vidende, interesseret, 
samvittighedsfuldt, ærligt, 
kærligt og ikke mindst 
humoristisk menneske. 
Hans lune latter kunne tage 
brodden af de mest alvorlige 
samtaler, og det var svært at 

Dette er ikke bare et person-
ligt tab af en tidligere kollega 
og meget god ven. Det føles 
som om, at landsbyklyngen 
har mistet sin hukommelse.
Arne var gennem næsten 25 
år uløseligt knyttet til lokal-
historisk arkiv i Gudme og 
han kendte hver eneste krog 
af landsbyklyngen Gudme-
kongens Land.  

Arne var ikke bare ”arkivar”. 
Han formåede at levende-
gøre de fortællinger, som 
arkivet gemte på. Nogle af 
mine bedste stunder var, når 
jeg sad i arkivet og skulle 
skrive en historisk artikel, og 
Arne med stor veneration og 
kærlighed til lokalområdet 
øste af sin enorme viden om 

Bor du i landsbyklyngen Gudmekongens Land  
og mangler du penge til at realisere et godt projekt eller en  
god idé, dit lokalområde kan få glæde af?

Så søg NU ved borgerbudgettet til aktiviteter, events, udstyr  
eller noget helt fjerde, som kan være med til at styrke det gode  
liv og fællesskab i din landsby/Gudmekongens Land.

Ansøgningsfrist 20. april 2026

Find ansøgningsskema og læs mere på gudmekongensland.dk
Klyngen/Borgerbudget.

Ansøgningen sendes til kontakt@gudmekongensland.dk

Hvordan får man svar på spørgsmål?  
Hos Kristian Greve på tlf.: 24609030 eller
mail: kontakt@gudmekongensland.dk

Hvad er et borgerbudget?
Et borgerbudget er en økonomisk ramme fra kommunen, som kan  
tildeles borgerprojekter i et lokalområde.

Borgerprojekter kan både være arrangementer og fysiske projekter.  
I Gudmekongens Landsbyklynge er der er tidligere blevet givet penge til 
fx kunstarrangementer, kulturelle ture, skilte-opsætning, bygning af disc 
golfbane, højskolesangbøger til forsamlingshus og meget mere.

Erfaringen i Svendborg Kommune er, at borgerbudgetter er med til  
at understøtte det lokale engagement, danne netværk og en følelse af 
ansvar for ens lokalområde, som rækker ud over selve borgerbudget-
processen.

Landsbyklyngen har ansvaret for processen omkring uddeling af  
pengene i et tæt samarbejde med Svendborg kommune. Det er et krav, 
at processen skal være demokratisk og inddrage borgerne i lokalområ-
det. Borgerbudgetter skal således også understøtte den demokratiske 
dannelse og nærdemokratiet i lokaleområdet.

KALDER ALLE
    MED KÆRLIGHED
TIL DERES LOKALOMRÅDE

Projekter der fik støtte fra 
Borgerbudget 2025
Lundeborg Petanque Klub
15.062 kr. til borde og bænke til ophold og pauser ved banerne.

Borgerforeningen i Lundeborg
15.000 kr. til ny trailer til transport af flagstænger (flagallé).

MånedsAvisen
12.000 kr. projekt “Kultur i klyngen” (gratis kulturannoncer i 12 numre).

Foreningen Gudbjerglund
11.000 kr.til to kulgrill, to bord/bænkesæt og løvblæser til fællesområde.

Lakkendrup Bylaug
3.250 kr. til storkerede.
6.000 kr. to bord/bænkesæt.

Frie Hjerterum i Oure
19.188 kr. til køle/fryseskab, opvaskemaskine og robotstøvsuger.

Gudbjerg Forsamlingshus
18.500 kr. til bord/bænkesæt og legeredskaber til udeareal.

Foto: Marianne Tolstrup
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Forårsudstilling 2026
Søndag d 19. april 2026 kl. 14.00  - 16.30 afholdes 
den traditionsrige forårsudstilling.
Husflids lokaler på Vandmestervej 8 i Gudbjerg. 
Udstillingen er åben for alle interesserede, så kom og se eksempler på, hvad 
kursisterne har arbejdet med hen over vinteren.   

Hyg jer med en kop kaffe og prøv lykken i det amerikanske lotteri med masser 
af gode præmier.

							                      Bestyrelsen
  

Østergade 66, 5874 Hesselager
Åbningstider: Man.-fre. 7-20 - lør. 7-20 -   søn. 7-20
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HELE MARTS

Gudbjerg

Langelænder 
Pølser
325-350 Gram

1 PAKKE

 19,-
Altid en god grund til at komme i Brugsen Gudbjerg

Bagerens
Rundstykker

4 STK.

 20,-

 
 

 
 

IS i Vormark starter  
sæsonen op i påsken

Åbent hele påsken 
fra kl. 12 -20

Åbent alle weekender  
og helligdage 

i april - maj  - juni fra 12 - 20
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Skribent: Margrethe Schmidt
Foto: Marianne Tolstrup

Lisemaija Vilde Vølve Nyboe.

- Jeg bød lige en klump ler op til  
dans, siger Line Carlsen om billedet  
her fra hendes hjemmeværksted.

7. årgang

Ny psykomotorisk  
helseklinik i Lundeborg

Der er steder, man ikke bare 
flytter til, men vender tilbage 
til. For Lisemaija Vilde Vølve 
Nyboe er Lundeborg netop 
sådan et sted. Et sted, der 
kalder, når livet slår et sving, 
og hvor kroppen igen kan 
falde til ro.
Pr. 1. januar 2026 har hun 
åbnet døren til Psykomoto-
rikken.dk på Havnevej 16D. 
En ny psykomotorisk klinik, 
indrettet i hendes nye hjem. 
Her tager den 69-årige psy-
komotoriske terapeut imod 
klienter med både fysiske 
og mentale udfordringer, 
og med mange års erfa-
ring i hænderne byder hun 
velkommen med ro, nærvær 
og varme. Den 1. april fra 
kl. 14 – 16 afholder hun 
åbningsreception, og alle er 
velkommen til at kigge forbi 
og stille en masse nysger-
rige spørgsmål og høre om 
månedens tilbud. 

Og selvom klinikken er ny 
i Lundeborg, er Lisemaija 
langt fra ny i faget. Hun har 
arbejdet med krop og sind i 
mange årtier, og nu er hun 
klar til at hjælpe andre i 
lokalområdet. 

Hun er født og opvokset i 
Gladsaxe, men har som barn 
boet lokalt i både Lak-
kendrup og Boelsmose og 

gået på Sct. Michaels Skole i 
Oure. Som voksen har hun 
boet flere steder i landet, 
blandt andet i Horsens, hvor 
hun nu har både datter og 
barnebarn. Alligevel trækker 
Sydfyn igen og igen i hende.
”Mine rødder er her” for-
tæller hun. ”Mine forældre 
boede på Tåsinge, og jeg har 
familie på Sydfyn. Jeg har 
altid haft en kærlighed for 
området.”

Allerede i 2004 flyttede hun 
første gang til Lundeborg, 
og det blev en oplevelse, der 
satte sig dybt i hende.
”Det var helt tilfældigt, at jeg 
fandt et sted at bo dengang. 
Men det øjeblik jeg landede i 
Lundeborg, følte jeg med det 
samme, at jeg var kommet 
hjem” siger hun og bliver 
stadig meget rørt ved tanken. 
”Der er bare noget helt sær-
ligt her.”

Hun flyttede dog senere væk 
fra Lundeborg, men efter en 
skilsmisse i 2024 og et behov 
for luftforandring blev Lun-
deborg igen det naturlige 
valg. ”At flytte hertil igen fik 
mig tilbage på sporet. Lunde-
borg kan bare noget.” stråler 
hun mens hun citerer den 
kendte linje fra Ove Bagers 
hymne: Er du trist og har du 
sorg i sinde, så tag med mig 

ned til Lundeborg. ”Der er 
virkelig noget om snakken.” 
smiler hun.

Mange års erfaring  
i hænderne
Lisemaija åbnede oprin-
deligt sin klinik i 2014 i 
Ullerslev og har siden haft 
praksis flere steder – blandt 
andet i Langeskov og i sit 
hjem i Næsby ved Odense. 
Undervejs har hun stået 
igennem både flytninger 
og corona-nedlukninger, 
men fundamentet i hendes 
arbejde har hele tiden været 
det samme: hænderne og 
helheden.

”Mine hænder er mit vigtigste 
værktøsj,” siger hun. ”Det er 
håndværket.”

Hun er oprindeligt uddannet 
sygehjælper, senere social- 
og sundhedsassistent, og 
fra 2007 til 2011 læste hun 
psykomotorik, som er en 
statsanerkendt professions-
bacheloruddannelse og en 
fortsættelse af den tidligere 
afspændingspædagogud-
dannelse. Derudover er hun 
uddannet zoneterapeut, 
muskulær zoneterapeut, 
reikihealer og fodmassør og 
har gennem årene undervist 
mere end 250 kursister i 
fodmassage.

I klinikken arbejder hun 
med en særlig form for 
psykomotorisk behandling 
og massage. Man ligger 
fuldt påklædt på briksen, 
og behandlingen foregår 
med rolige, dybe greb – ofte 
under kroppen, mens man 
ligger på ryggen.
”Psyko handler ikke om 
hovedet” forklarer hun. ”Det 
foregår i hele kroppen. Det 
mentale sidder også i fødder-
ne, i bevægelserne og i den 
måde, vi bruger kroppen på.”

Hun behandler både børn 
og voksne. Blandt andet 
har hun stor succes med 
spædbørn med kolik, men-
nesker med maveproblemer, 
stress, angst, smerter i ryg 
og lænd eller gener i skuldre 
og nakke. Nogle gange viser 
problemet sig et helt andet 
sted, end man forventer.
”Jeg havde engang en mand 
med ondt i skulderen, og 
den blev behandlet gennem 
fødderne” fortæller hun.
Hun har også arbejdet 
med svært demente på 
plejecentre. ”Personalet var 
glade, hver gang jeg kom. 
Personen kunne ellers slet 
ikke finde ro, men gennem 
behandlingen ændrede det 
sig. Det betyder meget for 
mig at opleve, hvordan mine 
behandlinger hjælper andre 
mennesker.”

Ambitioner  
– også som 69-årig
Selvom klinikken i Lunde-
borg stadig er ny, glæder 
Lisemaija sig til at tage imod 

”Da jeg kom hertil første gang, følte jeg, at jeg var kommet hjem”.

flere lokale. Indtil videre 
har markedsføringen mest 
bestået af en plakat ved den 
lokale købmand og en flot 
hjemmeside, men rygter 
plejer at sprede sig hurtigt i 
et lokalsamfund.
Hun anbefaler som udgangs-
punkt minimum tre behand-
linger for at mærke effekt, 
og ofte omkring seks, før 
kroppen for alvor har fundet 
et nyt leje. En behandling 
varer cirka en time og koster 
520 kroner. Klinikken er 
medlem af Sygeforsikrin-
gen ”danmark”, så der ydes 
refusion.

Og spørger man ind til Lise-
maijas bud på fremtiden, så 
ser hun meget lyst på den og 
med store ambitioner.
”Livet er for spændende til, 
at jeg skal sætte mig ned og 
være folkepensionist” siger 
hun med et grin. ”Jeg har 
masser af planer endnu”, og 
vil gerne aflevere en sidste 
bemærkning. ”Jeg drømmer 
om at være endnu mere aktiv 
i lokalområdet og arrangere 
friluftsaktiviteter for hele 
området. Jeg elsker at hjælpe 
menneske og se, at det gør en 
forskel. Det er det, der driver 
mig” slutter hun af med et 
stort lys i øjnene. 

Tekst: Mette Kristensen
Foto: Marianne Tolstrup

Psykomotorikken.dk
Havnevej 16D, Lundeborg
5874 Hesselager
Mobil: 2234 6660
Hjemmeside: www.psykomotorikken.dk

Åbningsreception 1. april 2026 kl. 14-16  
på Havnevej 16 D , Lundeborg 

Massage, Zoneterapi og Healing. Kom og hør om hvad jeg kan  
tilbyde dig, og stil alle dine spørgsmål.

I hele april måned er der åbningstilbud på 1 time til 450 kr.
Læs mere på www.Psykomotorikken.dk

Lisemaija Vilde Vølve Nyboe, tlfnr.2234 6660,
ZCT/RAB godkendt

PSYKOMOTORIKKEN.DK 
				       - gir dig mere!
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Bedemænd: Henrik Christiansen / Niels K. Pedersen /  Jens Kabel / Peter Honoré 
Skattergade 25  •  5700 Svendborg  •  Parkering og indgang Kullinggade 16

Tlf. 62 21 06 51
www.svbg-beg.dk
Aftaler træffes gerne 

hjemme hos Dem også 
søn og helligdage

Meningsfuldt at sidde  
         i menighedsråd!Månedsavisen har sat Tor-
ben Grodt og Kirsten Bund-
gaard stævne en formiddag 
i februar. De sidder begge i 
menighedsrådet ved Oure, 
Vejstrup og Lundeborg 
Menighedsråd (OVL). Vi 
kan godt afsløre, at de elsker 
det. Her får de nemlig brugt 
kompetencerne fra et langt 
arbejdsliv, udvidet bekendt-
skabskredsen samt gjort 
noget aktivt for at bevare en 
af de største kulturbærende 
institutioner i det danske 
samfund: folkekirken.

- Det er nogle gange lidt irri-
terende, at folk tror, man er 
særligt kristen og hellig, når 
man sidder i menighedsråd, 
siger Kirsten Bundgaard. – 
Jeg kan godt lide at kom-
me i kirke, den ro, der er. 
Musikken. Ordene. Men jeg 
overvejer ikke, om jeg tror 
specielt meget på Gud. Til 
gengæld tror jeg på folkekir-
ken, og at det har stor værdi 
at bevare den.

- Jeg er heller ikke meget 
kristen, afslører Torben 
Grodt. – Jeg kan til gengæld 
lidt provokerende nogle 
gange spørge venner og be-
kendte, hvis de har meldt sig 
ud af folkekirken, hvad de så 
tror på: Islam? Hinduisme? 
Selvfølgelig har det værdi at 
bevare folkekirken. Den er 
der, når vi mister. Også når 
vi er glade. Den er rammen 
om så mange vigtige begi-
venheder i vores liv. 

Kompetencer i brug  
fra arbejdslivet
Både Torben Grodt og 
Kirsten Bundgaard er nu 
gået på pension, men ingen 
af dem havde lyst til at sætte 
sig hen i en lænestol og 
sygne hen foran tv’et. 
- Jeg har altid været aktiv 
i bestyrelser og frivillige 
organisationer, fortæller 
Torben Grodt, - også da 
jeg var direktør i TDC og 
senere, da jeg havde min 
egen konsulentvirksomhed. 
Det er vigtigt for mig at gøre 

en forskel, hvor end jeg er 
i mit liv. Jeg har altid brugt 
mindst 10 % procent af min 
fritid på frivilligt arbejde, da 
jeg havde arbejde. Nu hvor 
jeg er pensioneret, bruger 
jeg nærmest 110 % på frivil-
ligt arbejde, bl.a. i menig-
hedsrådet! Min ledelseser-
faring og min uddannelse 
som økonom har jeg stor 
gavn af nu, hvor jeg dels har 
rollen som kasserer, dels er 
kontaktperson for personalet 
i menighedsrådet.

- Jeg havde også lyst til at in-
vestere mine kræfter i noget 
vigtigt, da jeg omsider var 
færdig på arbejdsmarkedet. 
Det sker dels i købmands-
butikken i Lundeborg, dels i 

menighedsrådet i OVL, hvor 
jeg er formand for Ativitets-
udvalget samt kirkeværge 
for Lundeborg kirke. Her 
kommer mine kompetencer 
fra en lang karriere som 
frisør med egen salon mig 
til gode. Jeg er god til at 
snakke med folk. Og god til 
at få ting til at ske. Derfor er 
jeg for anden omgang leder 
af aktivitetsudvalget. Vi har 
et ansvar for alle i menig-
heden. Det er ikke alle, der 
bryder sig om at komme til 
gudstjenester, men så har vi 
strikkecafé eller koncerter, 
kunstudstillinger, mini-
konfirmander og babysal-
mesang. Der er noget for 
enhver smag og alder.  

Demokrati på  
mikroniveau
Skulle man gå rundt med en 
politiker i maven, er det
 slet ikke noget dårligt sted at 
starte som frivillig i en sko-
lebestyrelse, en sportsklub 
eller et menighedsråd.  
- Demokratiet begynder 
altid nedefra, siger Torben 
Grodt, der selv har siddet 
med i Venstres bestyrelse i 
Svendborg. – Som medlem-
mer af et menighedsråd er 
vi med til at dække 70 % af 
danskerne. De politiske par-
tier dækker under 5 %. Så vi 
repræsenterer et bredt udsnit 
af befolkningen. Desuden er 

vi underlagt forvaltningslo-
ven, så alt, hvad vi laver, skal 
være offentligt tilgængeligt. 
Nogle gange kan det føles 
unødvendigt bureaukratisk, 
når man kommer fra det pri-
vate erhvervsliv, hvor man 
ofte er meget handlingsori-
enteret fremfor regelbundet. 
Men det er kanongodt ind-
blik i, hvordan det offentlige 
hænger sammen.
Det at sidde i menighedsråd 
er at sidde med helt derude, 
hvor det sker. Christians-
borg kan godt virke som en 
lidt fjern størrelse, men et 
menighedsråd er lige her og 
lige nu. Det er meningsfuldt, 

mener både Torben Grodt 
og Kirsten Bundgaard. 
– Det er også derfor, vi har 
en forpligtelse til at finde på 
aktiviteter for alle i menig-
heden, fortæller Kirsten 
Bundgaard. – Og det kan 
man jo blandt andet være 
med til at sætte sit præg på, 
hvis man stiller op til me-
nighedsrådet. Så har man en 
stemme dér, der helt umid-
delbart kommer det lokale 
miljø og kulturliv til gode. 
 
Nyt medlem af  
menighedsrådet
Lige nu er man på jagt efter 
et nyt medlem til rådet, da 
et medlem var nødt til at 
træde ud. 

- Man behøver ikke være 
meget kristen for at være 
med, gentager Kirsten Bund-
gaard. – Til gengæld kaster 
det masser af gode ople-
velser af sig og mange nye 
kontakter.

- Vi har det virkelig godt 
sammen, supplerer Torben 
Grodt. – Jeg møder kun 
søde, rare og ordentlige 
mennesker i menigheds-
rådet. Vi kan da godt være 
uenige, men det sker på en 
ordentlig måde.
Valget af nyt medlem sker 
17. marts. Kl. 19.30. 

Er man interesseret i at vide 
mere, kan man evt. kontakte 
en af nedenstående fra OVL 
menighedsråd: 

Kasserer og kontaktperson: 
Torben Grodt, tlf.: 40371820.
Formand for aktivitetsudval-
get og kirkeværge i Lunde-
borg: Kirsten Bundgaard, 
tlf.: 2048 9403.
Formand for OVL menig-
hedsråd: Lars Bo Andersen, 
tlf: 5383 2965.

En stærk international virksomhed 
med lokale rødder & bæredygtige tiltag

C.C.JENSEN A/S 
Løvholmen 13 | 5700 Svendborg
sales@cjc.dk| www.cjc.dk

CJC® Offline 
Oliefiltrering

Psykomotorikken.dk
Havnevej 16D, Lundeborg
5874 Hesselager
Mobil: 2234 6660
Hjemmeside: www.psykomotorikken.dk

PSYKOMOTORIKKEN.DK 
				       - gir dig mere!

Tekst: Margrete Schmidt
Foto: Marianne Tolstrup
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Vi tilbyder
selvfølgelig vores fredagsbøf med hjemmelavet  

sauce bearnaise og sprøde fritter til kr. 365,- alle fredage.  
Må bestilles på 62 25 10 55 eller bro@broholmslot.dk

BROHOLMSVEJ 32 ·  DK-5884 GUDME
TEL. :  +45 62 25 10 55 ·  WWW.BROHOLMSLOT.DK

Broholm Slot 
Hotel og Restaurant

INFO OM ARRANGEMENTER KAN SES  
PÅ VORES HJEMMESIDE BROHOLMSLOT.DK

AFTENMENU MARTS - APRIL
RØRT TATAR AF OKSE FRA KILDEGAARDEN

Estragonmayo, sprød kartoffel og urtesalat.
Kr. 185,-

RISTET KAMMUSLING
Jordskokke skum, karryolie og chips.

Kr 215,- / Som hovedret kr. 345,-

SPRØD CROQUETTE AF GULEROD
Cremet puré, rosmarin Siffon samt sprød gulerods crudite.

Kr. 185,- / Som hovedret kr. 315,-

ROSASTEGT DANSK KALV I GRØNNE URTER
Glaseret spidsbryst, spinat flan, saltbagt persillerod og kalveglace.

Kr. 345,- Som hovedret

CREMET OSTETÆRTE
Mild blød LOKE friskost fra Arla Unika på sprød bund  

samt hengemte brombær fra Skovlundgård
Kr. 185,-

LYS CHOKOLADE PARFAIT SAO TOMÈ
Yuzu ganache og blodappelsin coulis.

Kr. 185,-

Menu med 
3 retter kr. 695.- 

Vinmenu 
3 glas vin 
kr. 385.-

Saftmenu 3 glas 
kr. 270.-

Menu med 
4 retter kr. 795.- 

Vinmenu 
4 glas vin 
kr. 495.- 

Saftmenu 4 glas 
kr. 360.-

Menu med 
5 retter kr. 895.- 

Vinmenu
5 glas vin 
kr. 610.- 

Saftmenu 5 glas 
kr. 450.-

Menu med 
6 retter kr. 995.- 

Vinmenu 
6 glas vin 
kr. 725.- 

Saftmenu 6 glas 
kr. 540.-

Nødråb til politikerne om 
hotelbyggeri i Lundeborg

Borgerforeningen har sendt 
mail med nødråb til alle 
politikere i kommunal-
bestyrelsen om at udvide 
høringen til samtlige borgere 
i byen med henvisning til, 
at projektet er af en karakter 
og størrelse, at det berører 
samtlige beboere i Lunde-
borg.

Formålet med en partshø-
ring er at give politikerne 
grundlag for at afgøre, om 
der skal gennemføres en 
miljøvurdering af projektet 
– det vil sige en grundig vur-
dering af, hvordan projektet 
påvirker det omkringliggen-
de miljø.

Kun de nærmeste naboer 
til campingplads-området 
er blevet partshørt og det i 
en meget kort periode over 
julen – fra 18. december til 
8. januar. 

De berørte lundeborgere, 
som bor på Liljevænget og 
Gl. Lundeborgvej, har alle 
indgivet høringssvar, der 
indeholder store betænkelig-
heder over for projektet. De 
har efterfølgende henvendt 
sig til Borgerforeningen om 
støtte, og foreningen har ud 
over nødråbet til politikerne 
eftersendt et høringssvar, 
der bl.a. peger på den korte 
høringsfrist og appellerer til, 
at der ikke bliver dispenseret 
fra lokalplanen, sådan som 
der er søgt om. 

Betænkelighederne
I nødråbet til politikerne 
peger Borgerforeningen på 

nogle af de betænkeligheder, 
som de berørte beboere har 
angivet i deres høringssvar. 
Det er bl.a.  

•	 at projektet vil give øget 
trafikal belastning, og 
at der ikke er lagt op til 
tilpasning af vejnettet og 
fortove

•	 at projektområdet er om-
givet af fredet natur

•	 at projektet udvider Lun-
deborg med 312 overnat-
tende gæster, og at det er 
meget i en by med cirka 
430 indbyggere

•	 at projektet hedder bade-
hotel, men at det reelt er 
gigantsommerhuse med 
op mod 50 overnattende 
per hus

•	 og at Tønder Kommune 

oplever store udfordringer 
med et lignende projekt 
med samme bygherre

Formand for kommunens 
Plan- og Lokalsamfundsud-
valg, Arne Ebsen, oplyser, at 
henvendelsen fra Lundeborg 
Borgerforening vil blive 
drøftet på udvalgets møde 
tirsdag den 3. marts under 
punktet Orientering.

Projektet har 
skiftet navn og ejer
Lundeborg Strandcamping, 
som ligger på Gl. Lunde-
borgvej 46, blev i november 
2024 købt af Udlejningshuse 
ApS i Vejen, som ønskede at 
bygge Lundeborg Badehotel 
i form af 15 små hoteller på 
grunden. 
Købsprisen var 8,75 mio. for 

pladsens 25.354 kvadratme-
ter, som i 1983 blev solgt til 
campingplads for 1,5 mio.	

Udlejningshuse ApS er en 
del af en koncern med tre 
selskaber – udover Ud-
lejningshuse ApS tillige 
Udlejningshuse Invest ApS 
samt projektet i Lundeborg, 
og det selskab har nu navnet 
Sommerbolig Lundeborg 
ApS.

I 2024 tiltrådte Skanlux 
Invest ApS  som ejer af Som-
merbolig Lundeborg ApS 
med 50 - 66,65% af virksom-
heden, mens Udlejningshuse 
Invest ApS tiltrådte som ejer 
med 50 - 66,65% af virksom-
heden.

I juli 2025 skete der igen 
omrokering i ejerskabet, 
således at Skanlux Invest 
ApS beholdt 50-67 procent, 
mens Udlejningshuse Invest 
ApS’ ejerskab blev ændret 
fra 50-67% til 33-50%.

I november 2025 skete der 
påny ændringer i ejerstruk-
turen: Udlejningshuse Invest 
ApS udgik som ejer, og 
Skanlux Invest ApS’ ejerskab 
blev ændret fra 50-67% til 
100%.

Skanlux Invest ApS er en 
del af en koncern med 31 
selskaber. Moderselskabet er 
Skanlux Group ApS. Skanlux 
Invest ApS har en række 
datterselskaber, herunder 
Sommerbolig Lundeborg 
ApS. 

Lundeborg Borgerforening går nu i brechen for, at hele 
Lundeborg bliver partshørt om miljøpåvirkning fra et  
planlagt hotelbyggeri på den tidligere Lundeborg  
Strandcamping-plads.
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ÅBNINGSTIDER

Tlf. 6225 1633

Tirsdag - Fredag	 10 - 17.30
Lørdag	 10 -  14.00
Første søndag i md.	  11 - 16.00
Mandag 	 LUKKET

Tirsdag - Fredag......... 10.00 - 17.30
Lørdag........................ 10.00 - 14.00
Søndag.............................Lukket
Mandag............................Lukket
1. søndag i md. kl. 11.00 - 16.00

ÅBNINGSTIDER
INGEN FORUDBETALING

MULIGHED FOR 
FINANSIERING

PRISGARANTI

Østergade 50 · 5874 Hesselager · Tlf. 62 25 16 33 · email: danbo@hesselagermoebler.dkØstergade 50 • 5874 Hesselager • Tlf. 62 25 16 33 • email: danbo@hesselagermoebler.dk

ÅBNINGSTIDER
Mandag - lukket
Tirs. - fre. .............10.00-17.30
Lørdag .................10.00-14.00
Søndag...............11.00-16.00*
* Første søndag i måneden

Gratis levering ved køb over kr. 5.000,-
 Mulighed for tilkøb af montering 

af vores eget montør-team

KOM TIL KÆMPE UDSALG

WING STOL 
MEDIUM 

Paloma sort læder 
sort bejdset/krom stel

Normalpris kr. 20.090,-

NU 12.999,-
SPAR 7.091,-

SKAMMEL 
Normal pris kr. 5.800,-

             NU
2.999,-2.999,-
SPAR 2.801,-

30% 40%

50%

PÅ SØNDAG 11.00 - 16.00 - SPAR

Så føler du dig hjemme... MØBLER OG SENGE

25%

50%
BYG DIN EGEN REOL
Normal pris kr. 33.260,-

NUNU....................................24.945,-24.945,-
SPAR 8.315,- 

WONDERLAND W6 

KONTINENTALSENG
Kan leveres med mange forskellige tekstiler
vælg imellem hårdhed soft-medium-fast -topmadras Classic naturlatex
180 x 200 cm.
Pris eksl. gavl - ben

Normal pris kr. 33.844,-

 NU NU
16.922,-16.922,-
SPAR 16.922,- 

20%

BYG DIN EGEN SOFA
Monteret med fløjl 
mål. 245 x 241 x 82 cm.
Normal pris kr. 13.541,-

NUNU....................................10.799,-10.799,-
SPAR 2.742,- 

INGEN 
FORUDBETALING 
- PRISGARANTI 
OG LEVERING 

AF EGNE 
MONTØRER

20%

WING STOL 

Normalpris kr. 20.090,-

NU NU 12.999,-12.999,-
SPAR 7.091,-

             NU

35%

35%

48%Dansk design 
model Julie 3+ 2 pers.

LÆDERSOFA 
Læder Buffalo 59 mørk brun
Stel massiv bøg ubh.

Normal pris kr. 44.475,-

NUNU..............................22.999,-22.999,-
SPAR 21.176,-

SKÆNK
 SM. 306 eg hvid olie

196 x 80 x 41 cm.
Normal pris kr. 13.999,-

NU 10.499,-NU 10.499,-

45%
SPISEBORD
SM.24 eg hvid olie massiv
inkl. 3 fineret tillægsplader i magasin.
100 x 200 / 350 cm.
Normal pris kr. 29.499,-
NU 15.999,-NU 15.999,-
SPAR 13.500,- 

VITRINE 
SM 307 eg hvid olie
98 x 182 x 41 cm.

Normal pris kr. 14.999,-

NU 10.499,-NU 10.499,-
SPAR 4.500,-

SPISEBORDSSTOL 
SM 58 . Sort CC læder • Stel børstet stål

Normal pris kr. 4.699,-
NU kr. 2.499,-NU kr. 2.499,-
SPAR 2.200,-

SPAR 3.500,-

FRA

10.335.-
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Forårsforventningerne formilder 
den sidste vintermåned
I marts begynder det hele at vågne op til en ny sæson. For mit vedkommende er det sæson 26 her på matriklen.

Nu bliver vintermørket fortrængt af forårslyset. Snart vil 
vi kunne høre tudserne i havedammen og det varer heller 
ikke længe, før citronsommerfuglen går på vingerne efter sit 
vinterhi i havens efeu, som i denne vinter har været dækket 
at et beskyttende lag sne.

Sneen følger havens former og danner derfor bløde kurver. 
Under sneen ligger de vilde blomsterfrø i mørket og venter 
på, at det bliver deres tur til at springe ud og starte en ny 
sæson for Gud ved, hvilken gang.

I begyndelsen af februar var det kyndelmisse. Det er en af de 
dage på året, hvor vores forfædre tog vejrvarsler. Det hang 
sammen med, at den 2. februar præcis ligger midt i den vin-
ter, som i gamle dage gik fra 1. november til 30. april. På den 
dag skulle bønderne derfor have halvdelen af forrådet tilba-
ge, inden dyrene igen kunne komme på græs den 1. maj.

Den 2. februar var himlen blå og solen skinnede på den 
sneklædte have. Vejrvarslet lyder:   "Hvis solen skinner klart 
på kyndelmissedag, kommer meget sne herefter".

Og det var lige det der gjorde.  

Om resten af vejrvarslet passer, at det bliver et koldt forår, 
finder vi først ud af i kalenderårets forårsmåned, marts. 
Alene navnet gør mig glad og forventningsfuld: marts. 
Det hjælper bestemt også på humøret, når stæren allerede 
har vist sig i vinterhaven. Sjagger er en standfugl, så det er 
ikke så usædvanligt. Både stære og Sjagger kunne ses hos 
gode venner i nabokvarteret, fordi de trofast fodrer fuglene 
hele året.

Forårsforventningerne formilder den sidste vintermåned. 
Mon verdens magtmennesker også lader sig formilde?

Næppe! 

Folk med storhedsvanvid føler ikke og lader sig ikke formil-
de, med mindre de får Nobels Fredspris.

Magtmenneskene ødelægger ikke glæden ved min første 
forårsrunde i haven. De to sorte katte, Xantippe og Sokrates, 
var heller ikke synderligt påvirkede af verdenssituationen. 
Jeg kan se at de nyder forårslyde og dufte og i kådhed sprin-
ger de op i alle havens træer, en efter en, for at hilse på og 
for at vise deres betingelsesløse glæde over livet. 

Jeg følger ikke efter, for en havemand skulle jo nødig miste 
jordforbindelsen.

Havens vinterlandskab. 

Istapper i enebærbusken. Visne blade i sneen. Sjagger.

Stære. Havens vinterlandskab. Xantippe.

Tekst og foto: William Fibæk
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Gudme Grønne Nabofællesskaber 
inviterer til to arrangementer i marts
Grønne nabofællesskaber er en landsdækkende organisation med lokale grupper, som har til formål at bidrage til  
bæredygtig omstilling, primært gennem forskellige praktiske aktiviteter.
Den 14. marts kl. 13 - 14.30
Vi holder en bytte-/deledag, hvor vi bytter og deler blandt andet frø til haven (vilde planter, 
blomster og  grøntsager) samt surdej, fermenteringskulturer og kompostorme. Kom og 
bliv inspireret til nye planter, brød, kambucha eller kompost eller del ud af det, du har for 
meget af. Du behøver ikke have noget at bytte med for at møde op. Tag selv glas og poser 
med til de ting, du gerne vil have med hjem.

Den 17. marts kl. 19 - 20
Vi arbejder for at etablere en spiselig skovhave ved legepladsen ved Gudme Sø. Vi har lavet 
en skitse til projektet, som vi gerne vil dele med interesserede samt have input til. Skovha-
ven kan indeholde frugttræer/-buske, nøddetræer og urter. Tanken er at søge fondsmidler 
til at etablere haven. 

Begge arrangementer er på 
Gudme Bibliotek, 

Højsagervej 6, 5884 Gudme

Find os desuden på Facebook: 
Gudme Grønne Nabofællesskaber.

Hesselager Fodbold  
U14 Piger er FYNSMESTRE

Der var jubel, fight og 
masser af flot fodbold, da 
Hesselager Fodbold U14 
Piger lørdag den 31. januar 
sikrede sig titlen som fyns-
mestre i indendørs fodbold 
ved Finalestævnet i Haarby 
Idrætscenter.

Pigerne leverede en impo-
nerende indsats hele vejen 
gennem turneringen, hvor 
stærkt sammenhold, vilje 
og spilleglæde bar holdet 
frem til den afgørende sejr. 
Finalen blev kronen på 
værket efter en dag med høj 
intensitet og flot holdspil.
Mesterskabet er resultatet af 
hårdt arbejde, dedikation og 
en stærk holdånd. Trænin-
gerne gennem vinteren har 
været præget af engagement 
og godt humør – og det kun-
ne ses på banen. Holdet har 
vist, at man med fællesskab 
og indsats kan nå langt, også 
selvom man kommer fra en 
mindre landsby.

Fodbold for fælles-
skab, udvikling og sjov
Hos Hesselager Fodbold 
handler det ikke kun om at 
vinde – det handler i lige 
så høj grad om fællesskab, 
venskaber og personlig 
udvikling. U14/15 Piger er et 
hold for alle piger i alderen 
13-15 år, uanset om man 
er erfaren spiller eller har 
lyst til at prøve fodbold for 
allerførste gang.
Med det flotte fynsmester-
skab i ryggen går holdet nu 
en spændende udendørs-
sæson i møde, som starter i 
begyndelsen af marts. Her 
håber klubben at kunne 
byde endnu flere piger vel-
kommen i truppen.

Kom og vær med
Har du lyst til at være en 
del af et stærkt fællesskab, 
udvikle dig som spiller og 
have det sjovt sammen med 
andre piger, så er du meget 

velkommen til at kigge forbi 
til en prøvetræning.
Træningen foregår tirsdag 
og torsdag kl. 17.00 på Hes-
selager Stadion.

Fynsmestre eller nybe-
gynder – der er plads
til dig på holdet
For yderligere information 
kan interesserede kontak-
te Hesselager Fodbold via 
klubbens sociale medier 
”Hesselager Pigefodbold” 
eller møde op til træning på 
Hesselager Stadion.

Du er også velkommen til at 
kontakte klubbens 
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Mail:  
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Tlf: 6137 3232

Træner: Anders Sæderup. Frederikke H, Minna, Frederikke, Isabella, Ida, Merle og Andrea.
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7. årgang

Børnebanditterne fra
Musikkenborg  
kommer til Vejstrup

Både Pionererne i Vejstrup 
Ådal og Incaspejderne 
Sydfyn i Gudme er blandt de 
nominerede til Svendborg 
Kommunes ni priser inden 
for kultur, idræt, spejder- og 
foreningsliv, som uddeles 
ved kommunens prisfest fre-
dag den 6. marts i Rundbue-
hallen på Frederiksøen.

Fra Pionererne er det Simon 
Krogh-Nielsen og Nikolaj 
Aalholm Møller, begge Lun-
deborg, som er nomineret 
i kategorien Årets Spejder/
FDF Leder.

Desuden er Simon Krogh-
Nielsen sammen med Maria 
Frandsen, Skårup, nomi-
neret i kategorien Årets 
Spejder/FDF Knokler.

Fra Incaspejderne Sydfyn i 
Gudme er hele ledergruppen 
nomineret, og den består af 
Karina Hansen, Lau Nielsen, 
Mads Jørgensen, Allan 
Larsen, Mette Christensen, 
Birthe Ramsgaard og  
Christian Uggerby.

Alle borgere i Svendborg 
Kommune er velkommen til 
gratis at deltage – det kræver 
blot tilmelding. Det nemme-

ste er at gå ind på Svendborg 
Kommunes hjemmeside: 
svendborg.dk og søge på 
Prisfest, og på  siden Prisfest 
er der link til tilmelding. 

50 indstilling
De nominerede er valgt 
blandt 50 forskellige ind-
stillinger fra borgere og 
foreninger i kommunen de 
seneste par måneder. Alle 
indstillinger er gennemgået 
og vurderet af fagjuryer 
med kendskab til kultur-, 
idræts- og foreningslivet. 
På baggrund af de faglige 
vurderinger har juryerne 
udpeget tre nominerede til 
hver af årets ni priser.
Alle nominerede fremgår 
også af ovennævnte side på 
kommunens hjemmeside.

Simon Krogh-Nielsen (forrest) 
og Nikolaj Aalholm Møller  
fra Pionererne er begge   
nomineret i kategorien 
Årets Spejder/FDF Leder.

Billedet er fra en sommertur  
på havet med spejderne.

Spejdere nomineret
til Svendborgs prisfest

Søndag d. 22. marts kl. 11 - 11.45
Vejstrup Forsamlinghus har fornøjelsen at præsentere 
vores første koncert for børn. Målgruppen er børn i alderen 
4 - 10 år og helst også deres forældre. 

JORDEN RUNDT - tager publikum med på en rejse til 
verdens musikalske midtpunkter. Vi udforsker de mest 
markante musikkulturer, repræsenteret ved lande som: 
Egypten, Jamaica, Brasilien, Rusland, Danmark, Spanien, 
”Afrika” og Kina. Landene er lige så forskellige, som vi 
mennesker er. Og vi vil tænde nysgerrigheden på netop 
den mangfoldighed og forskellighed

Musikalske rejseledere er:
Luise Føns: vokal, perkussion og mundharpe. 
Anders Haaber: klaver, vokal og mange andre instrumenter

Cafeen vil holde åbent under arrangementet, hvor der er 
mulighed for at købe kaffe, æblemost, pølsehorn og kage 
til gode familievenlige priser.
Koncerten slutter kl. 11:45 hvorefter der er fri leg og god 
søndag.

Billetter koster 40 kr. pr. person. Børn under 2 år er gratis. 
Børn kan indløse billetten til en gratis popcorn og et æble.
Køb billetter her på vejstrupforsamlingshus.dk
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Musikalsk foredrag med Svøbsk 
- vinder af Danish Music Awards Roots 2023
Den danske folkemusik har sit eget særkende og 
lokale variationer, men har altid været under stærk 
indflydelse af musikken fra vores nabolande. 
Hør den spændende historie, når Maren Hallberg 
Larsen og Jørgen Dickmeiss spiller en masse folke-
musikeksempler og fortæller om spillemænd, spille-
stil og traditioner.

Billetter à 95 kr. købes på mobilepay 5306KH.  
Husk at skrive navn i kommentarfeltet.

Der kan købes forfriskninger.

Folkemusikken i Danmark og Norden 
Onsdag den 25. marts kl. 19.00 - 21.00  
i Vejstrup Forsamlingshus, Landevejen 26

  ” Fra frivillig til amtsborgmester 
   - 40 år i demokratiets tjeneste.”
     Tirsdag den 10. marts 2026 kl.19.00 - 21.30

Gudme
Lokalhistoriske
Forening

Tidligere amtsborgmester i Fyns Amt, Poul Weber, vil 
fortælle om 40 år i demokratiets tjeneste. Karrieren 
inden for politik startede i Egebjerg kommune, hvor 
han sad i kommunalbestyrelsen for venstre fra 1982 – 
2001- de sidste 11 år som borgmester. Herefter blev det 
kommunale arbejde skiftet ud med amtsrådsarbejde, 
hvoraf det sidste år var som amts-borgmester, inden 
amterne blev nedlagt og blev til regioner.
Derudover har Poul Weber også siddet i Regionsrådet.

Tilmelding senest 9. marts til kassereren på tlf. 30511763 eller på mail til: 
kasserer.gudmelokalarkiv@gmail.com

Pris: medlemmer 75 kr. - ikke medlemmer 100 kr. Mobilpay: 367135

Mødested: Stokkebækskolens afd. i Gudme, Storkehavevej 9

Alle er velkomne.

Demens Foredrag med tidligere overlæge 
på Ældremedicinsk afdeling på 
Svendborg Sygehus Niels Espensen
Onsdag den 4. marts kl. 19.00 - 21.00
Niels Espensen har mange års erfaring med  
undersøgelse og behandling af demensramte
personer og med undervisning for pårørende. 
Han fortæller om de forskellige typer af demens  
med hovedvægten på Alzheimers sygdom. Han omtaler desuden symptomer,  
hvordan diagnosen stilles, behandling og ikke mindst, hvad sygdommen kan  
betyde for den syge selv og de pårørende.  
Der er gratis adgang, og der kan købes forfriskninger i pausen.

Mandag d. 16. marts 
kl. 17.30 - 20.30
Uldspinderens historie
Fortælleaften med Henrik Hjelholt 
i Gudmehallens mødelokale.
Menu: Stegt flæsk med persillesovs.  
Senere serveres kaffe.
Billetsalg: 6. jan. - 8. marts
Pris: kr. 120 - Kode: 739

Ansvarlige: 
Minna Bøgebjerg og Ole Vang

Svendborg - Gudme

”Syng med os i Gudme”
Tirsdag d. 10. marts 2026 

Menighedshuset, Kirkegade 21
Mød op til en glad sangeftermiddag 

kl. 13-15.45
Musikalsk underholdning  

v/ Lise og Rasmus Vej

Der serveres 2 stk. smørrebrød og en 
ostemad. Drikkevarer kan købes.
Billetter kan købes indtil 3. marts

på ældresagens kontor, Frivillighuset, Kvægtorvet, 
Frederiksgade 8, Svendborg tlf. 62800818  
(kontortid tirsdag og torsdag kl. 10-11)  
online på ældresagensvendborg-gudme

Pris: 90 kr.

Ansvarlige: Minna Bøgebjerg 
og Ole Vang

Næste gang 14. april

https://www.AeldreSagen.dk/lokalafdelinger/svendborg-gudme

Hvordan lever 
vi godt sammen 
– enige og uenige? Imam og biskop 
mødes til dialogaften i Oure Kirke 
torsdag den 12. marts 2026 kl. 19 - 21.
Naveed Baig er imam ved Dansk Islamisk Center på Frederiksberg
Marianne Christiansen er biskop over Haderslev Stift.

Hvor og hvordan mødes vi med vores modsætninger?
Skaber religion krig eller fred?
Er der forskelle i religionernes måde at forholde sig til samfund og lovgivning på?
Hvad med køn, mad eller fællesskab?

De to ”modsætninger” kommer hver med et kort oplæg, og så er der ellers frit” slaw”  
til at stille spørgsmål.
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Åbningstider: 
Fredag fra kl. 17.00

Lørdag og søndag fra kl. 12.00

Landevejen 155 · 5883 Oure
Tlf. 62 28 18 19

Se mere på majorgaarden.com

Kodeordet: Du kan finde krydsordets 
kodeord et andet sted i denne avis. 

Held og lykke med at løse opgaverne.

Svendborg - Gudme

”Syng med os i Gudme”
Tirsdag d. 10. marts 2026 

Menighedshuset, Kirkegade 21
Mød op til en glad sangeftermiddag 

kl. 13-15.45
Musikalsk underholdning  

v/ Lise og Rasmus Vej

Der serveres 2 stk. smørrebrød og en 
ostemad. Drikkevarer kan købes.
Billetter kan købes indtil 3. marts

på ældresagens kontor, Frivillighuset, Kvægtorvet, 
Frederiksgade 8, Svendborg tlf. 62800818  
(kontortid tirsdag og torsdag kl. 10-11)  
online på ældresagensvendborg-gudme

Pris: 90 kr.

Ansvarlige: Minna Bøgebjerg 
og Ole Vang

Næste gang 14. april

https://www.AeldreSagen.dk/lokalafdelinger/svendborg-gudme

7. årgang

Møllebakken 3 · 5874 Hesselager · Tlf. 40160643 
Mail: rv@comnwood.dk
www.comnwood.dk

FYNSKE DESIGN MØBLER
SPEC. SNEDKER/TØMRER OPGAVER
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ERHVERV - HÅNDVÆRK OG SERVICE
HÅNDVÆRKEREVÆRKSTEDER GÅRDBUTIK

ERHVERVSBEKLÆDNING

PRODUKTSALG

Kloakarbejde - Gravning
Minigraver

Entreprenør & Aut. Kloakmester

KURT FRANDSEN & SØN A/S
Mobiltlf. Martin 4033 8039 · Kurt 4016 3031

FRISØR

FORSAMLINGSHUSE

KØB OG SALG

DØDSBO OG INDBO 
KØBES/RYDDES

Vi rydder alle former for boer. 
Teak, palisander, møbler, lamper

Rosenlund Antik & Design
Mere end 20 års erfaring

Ring til Peder 28 49 22 32

Marts 2026

Træpiller, brænde og RUF briketter i 
højeste kvalitet, leveret hvor du ønsker 
med mobiltruck! Mængderabat ved 
merkøb (også hele læs)!

ALTID gode priser! 

Bestil på vores webshop: 
HESSELAGERENERGI.DK

62 25 35 10


